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 Ευανθία Σάββα    

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών μελέτησε την πιο πάνω πρόταση νόμου, η 

οποία κατατέθηκε στη Βουλή εκ μέρους της, σε τέσσερις συνεδρίες της, οι οποίες 

πραγματοποιήθηκαν στις 2, 9, 23 και στις 30 Σεπτεμβρίου 2020.  Στο πλαίσιο της πρώτης 

και δεύτερης συνεδρίας κλήθηκαν και παρευρέθηκαν ενώπιον της επιτροπής 

εκπρόσωποι του Υπουργείου Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως, της Νομικής Υπηρεσίας 

της Δημοκρατίας και του Παγκύπριου Δικηγορικού Συλλόγου.  

 Στο στάδιο της συζήτησης της πρότασης νόμου παρευρέθηκαν επίσης τα μέλη της 

επιτροπής κ. Κώστας Κωνσταντίνου και Πανίκος Λεωνίδου. 

 Σημειώνεται ότι η επιτροπή εξέτασε κατά προτεραιότητα την πρόταση νόμου, κατ’ 

εφαρμογήν του Κανονισμού 40Α του Κανονισμού της Βουλής, για λόγους που 

προκύπτουν από τη φύση και τους σκοπούς των προτεινόμενων νομοθετικών 

ρυθμίσεων.  

 Σκοπός του νόμου που προτείνεται σύμφωνα με την πρόταση νόμου, όπως αυτή 

είχε αρχικά κατατεθεί στη Βουλή, είναι η τροποποίηση του περί Δικηγόρων Νόμου, ώστε:  

1. να εκσυγχρονιστούν οι διατάξεις του που αφορούν στη σύγκληση και διεξαγωγή των 

τακτικών γενικών συνελεύσεων τόσο των τοπικών δικηγορικών συλλόγων όσο και 

του Παγκύπριου Δικηγορικού Συλλόγου, 

2. να αυξηθεί ο απαιτούμενος για την υποβολή αιτήματος σύγκλησης έκτακτης γενικής 
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συνέλευσης του Παγκύπριου Δικηγορικού Συλλόγου αριθμός δικηγόρων. 

 Στο στάδιο της μελέτης της πρότασης νόμου αντικείμενο ιδιαίτερου προβληματισμού 

αποτέλεσε η προτεινόμενη διαφοροποίηση της διαδικασίας εκλογής του συμβουλίου του 

Παγκύπριου Δικηγορικού Συλλόγου, η οποία σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία 

λαμβάνει χώραν κατά την τακτική γενική συνέλευση του συλλόγου.  Ειδικότερα, μέλη της 

επιτροπής εξέφρασαν επιφυλάξεις κατά πόσο ενδείκνυται στο παρόν στάδιο η προώθηση 

μίας τέτοιας νομοθετικής ρύθμισης, δηλαδή αμέσως πριν από τις επικείμενες εκλογές για 

ανάδειξη του συμβουλίου του Παγκύπριου Δικηγορικού Συλλόγου. 

 Παρά ταύτα, η επιτροπή, λαμβάνοντας υπόψη ότι η προτεινόμενη διαφοροποίηση 

της διαδικασίας εκλογής του συμβουλίου του Παγκύπριου Δικηγορικού Συλλόγου δεν 

επιφέρει οποιαδήποτε ουσιαστική αλλαγή στην εκλογική διαδικασία, αφού αφορά σε 

καθαρά διαδικαστικό θέμα, καθ’ ην στιγμή θα διευκολύνει επίσης την προσέλευση των 

μελών των τοπικών δικηγορικών συλλόγων στις κάλπες, συμβάλλοντας στην ομαλή 

διαδικασία εκλογής του συμβουλίου του Παγκύπριου Δικηγορικού Συλλόγου, έκρινε 

σκόπιμο όπως ενόψει των επικείμενων δικηγορικών εκλογών προχωρήσει με την 

υποβολή σχετικής τροποποίησης στην ολομέλεια του σώματος προς ψήφιση το ταχύτερο 

για σκοπούς διευκόλυνσης των μελών των τοπικών συλλόγων να συμμετάσχουν στη 

σχετική εκλογική διαδικασία. 

 Το μέλος της επιτροπής βουλευτής του Κινήματος Σοσιαλδημοκρατών ΕΔΕΚ 

διαφώνησε με την ως άνω προτεινόμενη ρύθμιση, σύμφωνα με την οποία η ψηφοφορία 

για την ανάδειξη του προέδρου και των μελών του συμβουλίου του Παγκύπριου 

Δικηγορικού Συλλόγου θα πραγματοποιείται στις επαρχίες υπό την επίβλεψη των μελών 

των επιτροπών των τοπικών δικηγορικών συλλόγων, υποστηρίζοντας ότι τα μέλη που 

ψηφίζουν για την ανάδειξη του συμβουλίου του Παγκύπριου Δικηγορικού Συλλόγου 

αποτελούν ενιαίο σώμα και ως εκ τούτου η σχετική εκλογική διαδικασία πρέπει να 
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διεξάγεται κατά την τακτική γενική συνέλευση του Παγκύπριου Δικηγορικού Συλλόγου, 

δηλαδή στον ίδιο χώρο και τόπο. 

 Σημειώνεται ότι στο πλαίσιο της συζήτησης η επιτροπή, επιπροσθέτως των πιο 

πάνω, υιοθέτησε εισήγηση του προέδρου του Παγκύπριου Δικηγορικού Συλλόγου για 

τροποποίηση του άρθρου 16 του βασικού νόμου, η οποία αφορά σε διαφοροποίηση της 

συγκρότησης του Πειθαρχικού Συμβουλίου για σκοπούς αποτελεσματικότερης 

λειτουργίας του, όπως και του τρόπου επιλογής των μελών του.  Ως εκ τούτου, 

προχώρησε σε ενσωμάτωση σχετικής πρόνοιας στο κείμενο της υπό συζήτηση πρότασης 

νόμου.   

 Σημειώνεται περαιτέρω ότι σε σχέση με τις σύμφωνα με τα πιο πάνω 

ενσωματωθείσες πρόνοιες στο υπό αναφορά κείμενο που αφορούν στη συγκρότηση του 

Πειθαρχικού Συμβουλίου, το μέλος της επιτροπής βουλευτής του Κινήματος 

Σοσιαλδημοκρατών ΕΔΕΚ εξέφρασε επιφυλάξεις ως προς τον προτεινόμενο τρόπο 

επιλογής των μελών του Πειθαρχικού Συμβουλίου, με βάση τον οποίο τα μέλη του που 

αντιστοιχούν σε δικηγόρους θα διορίζονται από το συμβούλιο του Παγκύπριου 

Δικηγορικού Συλλόγου αντί να εκλέγονται από την τακτική γενική συνέλευση του 

συλλόγου. 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών, αφού έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν 

ενώπιόν της, κατέληξε στις ακόλουθες θέσεις:  

1. Ο πρόεδρος και τα μέλη της επιτροπής βουλευτές των κοινοβουλευτικών ομάδων 

του Δημοκρατικού Συναγερμού και ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες Δυνάμεις, καθώς και το 

μέλος της επιτροπής βουλευτής του Κινήματος Σοσιαλδημοκρατών ΕΔΕΚ 

επιφυλάχθηκαν να τοποθετηθούν επί των προνοιών της πρότασης νόμου, όπως 

αυτή έχει τελικά διαμορφωθεί, σύμφωνα με τα πιο πάνω, κατά τη συζήτησή της στην 

ολομέλεια του σώματος. 
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2. Το μέλος της επιτροπής βουλευτής της κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού 

Κόμματος τάχθηκε υπέρ της ψήφισης της πρότασης νόμου σε νόμο, όπως αυτή έχει 

διαμορφωθεί σύμφωνα με τα πιο πάνω. 
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